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FECHA: Yumbo, Valle, Febrero 09 de 2024 
HORA: De 8:13 hasta las 09:15 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4.  
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

No asistió la Concejala BEN ITEZ GONZALEZ ANA MARIA 

ORDEN DEL DIA: 

1. LLAMADAALISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA 
4. APROBACION DEL ACTA No.033 DEL 08 DE FEBRERO DE 2024 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION 
6. PROPOSICIONES 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE 

Fue puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4. APROBACION DEL ACTA No.033 DEL 08 DE FEBRERO DE 2024. El secretario la envió 

previamente al Whatsapp de los Concejales. Fue puesta en consideración y aprobada. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. Si los 

había sobre la mesa. Se da trámite al Proyecto de Acuerdo No. Acuerdo NO2 "POR EL CUAL SE 
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MODIFICA LA COMPOSICION DEL CONSEJO TERRITORIAL DE PLANEACION DEL 
MUNICIPIO DE YUMBO, SE DEFINEN SUS FUNCIONES Y SE ADOPTAN OTRAS 
DETERMINACIONES", así: Lectura Informe de Comisión; lectura y aprobación de la ponencia 
para segundo debate: lectura y aprobación proyecto de acuerdo (Articulado, título y preámbulo); 
Fue aprobado el proyecto de acuerdo y la sra. Presidenta ordena al Secretario enviarlo al 
Despacho para la sanción del señor Alcalde. 

6. PROPOSICIONES. No las había. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 

COMUNICACIONES, No las hay sobre la mesa. VARIOS. Si hay comunidad inscrita. Señor 
Evelio Jaramillo, para hacer un reconocimiento al concejo por la aprobación de este acuerdo 
municipal indudablemente fortalece la participación ciudadana en el municipio hay una crisis a 
nivel nacional sobre la participación ciudadana y tiene unas razones fundamentales en primera 
instancia porque hay una desconfianza de la ciudadanía en las instituciones esperemos que este 
acuerdo ayude a cerrar esa brecha y que efectivamente las personas que lleguen al consejo 
territorial de planeación lo hagan de una manera certera, real con el deseo de colaborar de 
participar activamente porque otra de las razones de la participación ciudadana de ese que 
vamos a los diferentes instancias de participación y efectivamente no se produce acciones reales 
que contribuyan a la participación el consejo de planeación como bien lo indica el informe de la 
comisión que es muy completo y hago un reconocimiento a la doctora Guillermina Becerra donde 
quedó claramente establecido la conformación del Consejo y elementos esenciales en este 
proyecto de acuerdo. Concejal JHONNATHAN ALVEAR hacerle un reconocimiento a una 
empresa, a una multinacional que ha tomado la decisión de llegar aquí al municipio de Yumbo a 
su zona industrial, a través del partido político de mi partido político Salvación Nacional hace unos 
días me hicieron llegar la invitación a la ceremonia de la inauguración de la obra, una obra de 
infraestructura moderna a Yumbo a instaurar toda su planta de producción digamos que también 
tuvimos la oportunidad de encontrarnos y coincidir con el alcalde el señor Edgar Alexander Ruiz 
García, donde pudimos encontrarnos y digamos disfrutar de todo lo que fue la presentación y la 
proyección que tiene esta empresa para Colombia y en especial para el municipio de Yumbo 
reconociendo las bondades de nuestro municipio para hacer empresa para progresar a nivel 
departamental nacional e internacional, teniendo en cuenta que tenemos el puerto a un par de 
horas, tenemos aeropuerto, tenemos unas vías y tenemos una industria pujante, circunstancias 
que hacen que nos volvamos atractivos, por esa razón esta multinacional Endres+Hauser 
Colombia llega a Yumbo, la ceremonia consistió también en poner la primera piedra, donde el 
alcalde también manifestó toda su disposición y buena voluntad de abrirle las puertas a esta 
empresa y colaborar con el desarrollo que se pretende para este año 2024, e inicio de 
operaciones lo más pronto posible, quién es esta empresa? consiste en brindar soluciones fiables 
para la medición y automatización Industrial, son productos soluciones y servicios para las 
Industrias de petróleo, gas, química, alimento y bebidas de energía, ciencias de la vida, agua y 
aguas residuales, técnicos de servicio certificados para apoyar en el comisionamiento, 
mantenimiento y calibración de toda instrumentación y automatización para procesos industriales, 
esa es una compañía Suiza que ha visto con buenos ojos el municipio de Yumbo y busca 
consolidarse y obviamente seguir su ritmo que ha venido en materia de instrumentación para 
medición de procesos industriales, es una empresa que según Pacific para este 2024 se vienen 
proyectando para el Valle del Cauca 27 proyectos de inversión extranjera y nacional, con estos 
proyectos lo que se busca es generar unos ingresos a la economía de 325 millones de Euros que 
contribuyen aproximadamente a que lleguen 1850 empleo formales a la región del Valle del 
Cauca y Endres+Hauser Colombia pues no es la excepción, las expectativas de la empresa en el 
municipio de Yumbo son de generar 320 empleos entre profesionales, ingenieros químicos, 
ingenieros mecatrónicos, electrónicos e industriales, quiénes serán incorporados al eqipo 
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inmediatamente se empiecen las operaciones, así que como yumbeño y como concejal realmente 
entendiendo que estamos en un municipio con vocación Industrial empresarial y que le estamos 
apuntando a una responsabilidad ambiental sostenible, pues esta empresa proyecta su 
construcción con una dinámica medioambiental y una edificación autosostenible entonces son 
proyectos que uno tiene que celebrar y darle la bienvenida a ellos aquí al municipio de Yumbo. 
Concejal Andrés Cruz para referirme a la intervención del amigo de la comunidad Evelio Jaramillo 
es grato tenerlo por acá y dándonos esa sensibilización de la importancia del CTP para el 
municipio de Yumbo porque es un órgano que de una u otra manera es consultivo en todas las 
instancias de planeación municipal y en la cual de una u otra manera se motiva para que la 
comunidad tenga una representación por diferentes sectores y puedan aunar con propuestas. 
control, veeduría, digámoslo, así en algunas mesas de trabajo para que te pueda construir por 
ejemplo como dice él de primera mano ese plan de desarrollo que necesitamos para satisfacer 
todas las necesidades que tiene la comunidad del municipio de Yumbo me parece importante 
compañeros quienes vamos a abordar esos proyectos de acuerdo que llegan a nuestra 
corporación de aquí en adelante que podamos tener de pronto ese momento de sensibilización a 
toda la comunidad de estos proyectos de una manera proactiva, técnica que las comunidades 
puedan entender un poquito más funciones de estos comités, ampliar el tema de las 
convocatorias para que ellos se enteren para que ellos sepan que hay una participación abierta 
de inclusión de cada una de las partes para que de una u otra manera puedan participar porque 
mucha gente ni siquiera se da cuenta que el consejo territorial de planeación existe ni siquiera se 
da cuenta de que se reúnen de que tienen un voto importante en la aprobación de algunos 
aspectos municipales, la conformación del mismo como también pues llegamos inclusive a 
equivocarnos dándole esos puestos o esas importantes labores que se eercen desde este 
consejo a personas que muchas veces no van a asistir y ahí no nos podemos volver a equivocar 
Evelio tienen que ser personas proactivas comprometidas que sepan que van a ir a hacer allá 
que sean estudiosas y que puedan de una u otra manera aportarle al desarrollo de nuestro 
municipio que no vamos a ir a escoger una persona porque simplemente quiso hacer parte de 
algo que no entendía y que finalmente no le va a aportar y que va a abandonar la mesa de 
trabajo y van a terminar muy poquitas personas reunidas sin completar el quorum como sucede 
habitualmente en cada una de estas comisiones, en ese caso especial en el consejo territorial de 
planeación que vuelvo y resalto tiene una importante labor mucho más ahora en la construcción 
del plan de desarrollo municipal y creo que también ustedes tienen que ver en la construcción del 
POT que es el plan de ordenamiento territorial que la hoja de ruta que tenemos, por lo mínimo de 
tres administraciones de aquí para allá entonces sí quiero hacer ese llamado importante y qué 
por medio de comunicaciones construyamos de manera adecuada y asertiva una comunicación 
que permita que las personas se enteren qué se está haciendo acá en el concejo, cómo se está 
haciendo, cómo se va a convocar de parte de la administración y que de una u otra manera no 
vaya a ser como muchas de las cosas que han pasado durante años que no se comunican que la 
gente no sabe que no existen, que falta socialización entre muchas otras problemáticas eso 
primero que todo, segundo punto que quería tocar señores concejales me parece muy importante 
como asumía yo en algunas intervenciones anteriores que tengamos en cuenta nuestro pasado 
para obviamente seguir fortaleciendo lo bueno pero para no repetir los errores que se han 
cometido creo que en el tema de la protección animal se han cometido gravísimos errores, 
estamos con un manto de duda un interrogante frente al gasto del presupuesto municipal y los 
impactos generados frente a esa problemática a las soluciones y que hoy vemos que se han 
gastado por ejemplo en el año anterior más de 400 millones de pesos y seguimos viendo la 
problemática de abandono, de maltrato que no se hicieron esterilizaciones que era uno de los 
puntos o una de las metas del plan de desarrollo municipal y que finalmente se ejecutó el recurso 
pero no sabemos qué sucedió con el recurso voy a promover desde acá desde el concejo çon La 
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venia de la mesa directiva durante la otra semana la constitución de una comisión que pueda 
actuar de manera paralela a La Junta Municipal de protección animal y a los programas de 
protección ambiental y animal para que podamos participar quienes nos interese por vocación, 
quienes nos interese porque queremos aprender porque nos llama la atención los temas del 
medio ambiente, la fauna doméstica y la fauna silvestre para que empecemos a actuar y 
tengamos representación en cada una de esas mesas y estemos atentos para que nos siga 
sucediendo de que veamos la ejecución de los recursos sin impacto sino que de verdad sepamos 
de una u otra manera que aquí en nuestro municipio Dios mediante nos permita te va a construir 
el centro de bienestar animal Dios mediante permita esos 400 millones de pesos sí se ejecuten 
en esos animalitos que andan en la calle sufriendo y andan en la calle en situación de 
enfermedad, de abandono ocasionando problemas de salubridad y ocasionando inclusive 
accidentes de tránsito, porque todo animalito que anda en la calle tuvo o tiene un dueño 
irresponsable, sino que aquí no se han generado las garantías y las políticas necesarias para 
actuar sobre esa problemática hay un camino que ya se estableció en municipios que lo han 
logrado como es Medellín del cual no tenemos que ponernos a inventar nada hay ejercicios, hay 
pilotos que han sido positivos a nivel nacional retomemos esas experiencias y saquemoslas 
adelante en uno de los municipios más importantes del Valle del Cauca. La señora Presidente, 
siempre he reconocido que usted honorable concejal Andrés Cruz en este concejo ha mostrado 
su preocupación por el bienestar de los animalitos, de los peluditos como les llamamos y me 
parece que hace una tarea loable en favor de ellos pero tengo que decirle con tristeza que 
nosotros no podemos crear comisiones que no estén reglamentadas podemos hacer comisiones 
de estar pendiente de cada una de las actuaciones que tengan los diferentes funcionarios y aquí 
a usted que le apasiona el tema de los peluditos nadie le puede cercenar su derecho a estar 
pidiendo constantemente información qué es lo que se está haciendo y cómo se está haciendo 
adicionalmente nosotros tenemos también la facultad legal de citar aquí a los funcionarios 
cuantas veces creamos necesarias para ejercer el control político, entonces en cuanto a eso con 
el respeto que usted me merece yo podía decirle yo creo una comisión transitoria pero no puede 
ser, ni por un año, ni por los cuatro años, sino para un determinado caso en especial ejemplo 
cuando se vaya a dar el contrato de esterilización vamos a decir vamos a crear una comisión 
transitoria para que esté pendiente porque tampoco podemos coadministrar, no podemos 
administrar y no podemos ir al paso a paso de lo que vaya haciendo el funcionario sino para que 
esté pendiente de cuándo se va a realizar que se da suficiente publicidad por llamarlo de alguna 
manera y que las cosas se hagan de una manera tranquila y que redunde en beneficio de los 
animales que tenemos aquí en el municipio. Concejal Jhonnathan Alvear quiero proyectar un 
video de lo que fue la ceremonia de ayer, no me había cargado, esta empresa quedará ubicada al 
frente donde quedaba el antigua arepaso de la autopista que conduce de Cali al municipio de 
Yumbo, Concejal ANDRES CRUZ, en efecto como para que no queden de que vamos a generar 
una comisión permanente sino que sería una comisión temporal obviamente o accidental para 
poder trabajar sobre los temas que obviamente vamos a colocar sobre la mesa, no temas 
abiertos y es una comisión que tendrá con el propósito de no repetir los mismos errores o los 
mismos pocos impactos que generaron desde la instalación o de la apropiación de recursos para 
la unidad de bienestar animal se llama UBA, acá en el municipio de Yumbo para que todos 
quedemos totalmente tranquilos como comunidad interesada que los recursos del municipio de 
Yumbo se ejecuten de la mejor manera, que el concejo obviamente haga parte de esta mesa con 
sus diferentes actores y que podamos interactuar, enterarnos y entregar informes a esta 
corporación. Sra. Presidente quiero desde aquí en nombre del Concejo municipal hacer un 
reconocimiento a todos los periodistas de nuestro municipio, desearles que Dios les dé la 
sabiduría necesaria para que puedan ejercer de la mejor manera su profesión y reconocer la 
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tarea, desearles larga vida y que ejerzan su tarea de la mejor manera posible y de manera 
objetiva. 

8. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo, la señora 
presidente citó para el 12 de Febrero de 2024, a partir de las 15:00 horas. 

DAISY MAN CILLA ANGUL1O URIEL URBANO URBANO 
Presidente Secretario General 
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